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yde en ekstra indsats for arbejdet. Men der ligger sta-
dig en stor opgave for Mirjam og mig, når vi er tilbage i 
Tanzania. Der er mange arbejdsrutiner, der skal opdate-
res, og mange i vores stab skal lære nye ting.

Bed for os, når vi kommer til Tanzania igen, for vi ved 
også, at sorgen vil ramme os ekstra hårdt, når vi ople-
ver savnet efter Tabitha i det, der var vores hverdag og 
arbejdsfællesskab.

Tabithas begravelse

Den 20. juni tog vi afsked med Tabitha fra Betania 
KirkeCenter i Blåhøj og på Karstoft Kirkegård. Det blev 
en meget smuk højtidelighed. Vi var overvældede over, 
hvor mange der kom. Venner og familie fra nær og fjern. 
Tabithas venner helt tilbage fra ungdomstiden dukkede 

elskedeKære venner

Læsere af de seneste nyhedsbreve vil vide, at de sidste 
måneder har været meget turbulente for Tabitha og mig. 
Vi havde planlagt en orlov i Danmark i forsommeren 
2026, hvor vi skulle rundt og besøge kirker, vores ven-
ner, og de fællesskaber, der støtter vores arbejde. Den 
plan blev dog ikke til noget, da fokus ændrede sig på 
grund af Tabithas sygdom. 

Vi vidste, at det så alvorligt ud, men vi bevarede sam-
tidig håbet om, at hun kunne få et kapitel mere i livet. 
Desværre tog sygdommen til, og den 12. juni sov hun 
stille ind og gik hjem til Jesus. Børnene og jeg har støt-
tet hinanden i denne svære tid og forstår, at det vil tage 
tid at finde ro i sorgen.

Jeg skriver dette nyhedsbrev, fordi der er meget at for-
tælle fra arbejdet, som kører videre takket være vores 
trofaste medarbejdere. Jeg vil også orientere jer alle 
om, at jeg føler helt klart, at jeg skal fortsætte det ar-
bejde, Gud kaldte os til. Det var Tabithas store ønske, 
at både jeg og Mirjam ville føre arbejdet videre, og det 
brænder i mit hjerte efter at fortsætte. Jeg rejser tilbage 
til Tanzania den 16. juli. Jeg er så taknemmelig for, at 
jeg ikke står alene. Mirjam, vores ældste datter, har be-
sluttet at træde ind og tage et større ansvar i vores mis-
sionsarbejde. Det betyder også, at hun vil hjælpe mig i 
overgangsfasen, når jeg kommer tilbage til Tanzania.

Tabitha var den, der trak det store læs i vores hjem, på 
basen i Arusha, på kontoret med medarbejderne der og 
i alt det lokale arbejde. For slet ikke at tale om kontak-
ten til alle vores støtter og arbejdet med nyhedsbreve-
ne. Disse opgaver er vi ved at få fordelt på villige hæn-
der både i Danmark og i Tanzania. Vores medarbejdere 
i Tanzania er klar til at påtage sig mere ansvar. Vi er så 
taknemmelige for de dygtige folk, vi i årenes løb har fået 
med i vores team, og for deres villighed til at hjælpe og 
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op. For mig var det en rigtig svær dag, men jeg følte mig 
båret igennem den og blev meget berørt af alt, hvad der 
blev sagt om Tabitha.

Efter Tabithas ønske bad vi om økonomiske ”blom-
stergaver” til arbejdet i Tanzania i stedet for fysiske 
blomster. Det var virkelig overvældende at få listen fra 
missionskassereren, der viste, hvor mange, der havde 
sendt blomster på den måde. De penge kommer til at 
gå til nye trosprojekter, Tabitha følte, vi skulle gå ind i, 
før vi rejste tilbage til Danmark i februar 2026. Det drejer 
sig bl.a. om børn i 6. og 7. klasse, hvis mødre står alene 
som forsørgere og har mistet deres arbejde. Dermed 
har de ikke længere råd til at betale for skolegangen. 
Det ville betyde, at disse børn ikke ville få den afgangs-
eksamen, der er nødvendig for at kunne gå videre i ud-
dannelsessystemet. Her gav Tabitha i tro tilsagn om at 
hjælpe, så mange års skolegang ikke skulle være spildt. 

Det er nu på plads. Tabitha ville være jublende lykkelig, 
hvis hun kunne opleve det.

Efter jordfæstelsen tog vi tilbage til en mindehøjtidelig-
hed i Betania, hvor gode venner i menigheden havde 
forberedt et flot kaffebord, så vi havde gode rammer for 
at tale sammen og i fællesskab mindes Tabitha.

Jeg vil gerne her udtrykke min taknemmelighed. Tak til 
alle, der hjalp med alt det praktiske og sørgede for, at 
det midt i sorgen trods alt blev en god dag. Tak til alle, 
der deltog. Tak til alle jer, der sendte blomster. I skal alle 
vide, at det betød ufatteligt meget for mig. Jeg vil også 
se lidt tilbage og sige tak til familie, venner og menighed 
for jeres store støtte, mens vi har været i Danmark. Tak 
for alle de måltider, I er kommet forbi med, og al den 
anden praktiske hjælp, I har bidraget med.
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Afsked i Arusha

Vores medarbejdere har været helt slået ud på grund af 
Tabithas sygdom og død. De har som team samlet sig 
og været i bøn og faste for hende. Og de fortsætter nu 
med at bede for os og arbejdet.

På Tabithas begravelsesdag fulgte vores medarbejdere 
med via storskærm og var på den måde med i højtide-
ligheden. De havde fået printet et flot banner, som kun-
ne repræsentere Tabithas kiste, og der kunne de med 
roser og tårer tage afsked med hende.

Skolemissionsteamet i Olkokola

Olkokola er et landdistrikt nordvest for Arusha. Det lig-
ger naturskønt på vestsiden af Mount Meru i 1800 me-
ters højde og er en del af det, vi kalder masailandet. 
Her er frodigt og smukt. Vores skolemissionsteam var i 
slutningen af maj blevet inviteret til at lave et seminar for 
søndagsskolelærere over tre dage af en gruppe lokale 
kirker i dette område. De tog ud til opgaven sammen 
med vores gospelteam. Der kom 25 deltagere fra syv 
forskellige kirker i området.

De første tre dage var der undervisning af søndags-
skolelærerne. Den sidste dag var en lørdag. Der havde 
de om eftermiddagen inviteret børnene fra de involve-
rede kirker til en børnefestival, og der dukkede 130 børn 
op! De modtog god bibelundervisning og fik også lov 
at prøve kræfter med forskellige sportsgrene og sjove 
sanglege. Gospelteamet sang sammen med børnene. 
Der blev også sørget for god mad til dem. De var meget 
begejstrede for at være med.

Alle gæsterne ved højtideligheden i Arusha
Vores ansatte
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Alle vores medarbejdere blev i området til om sønda-
gen, hvor de deltog i en fællesgudstjeneste og bidrog 
med musik, sang og dans. De delte også undervis-
ningsmateriale og certifikater ud til de lærere, der havde 
deltaget i seminaret. Alle var enige om, at det havde 
været nogle fantastiske og lærerige dage.

Bæredygtig dyrkning
Vi har et dygtigt undervisningsteam på fem personer og 
en koordinator hjemme på kontoret. De gør et fantastisk 
arbejde med at rejse rundt og undervise i bæredygtige 
dyrkningsprincipper. De bor selv spredt i området om-
kring Arusha, hvor der er mange fra masaifolket, der 
lever af jordbrug.

De underviser i økologisk dyrkning og alle de praktiske 
forhold, der gør dyrkningen bæredygtig – det er f.eks. 
opsamling af regnvand, brug af kompost og husdyrgød-
ning, bekæmpelse af insekter og sygdomme med natur-
lige metoder og ret vigtigt: beskyttelse af haven eller 

Kvaset omkring plantesækken holder husdyrene væk
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marken mod husdyr og vilde dyr. De underviser også i 
fordelene ved at spise frugt og grønt.

Vi har i april gjort status over farmingprojektet. I 2025 
og de første tre måneder af 2026 er der blevet afholdt 
kurser for 425 mennesker fra 24 forskellige landsbyer/
områder. Det er fantastisk at se den interesse, der er 
for kurserne. Og når kursisterne rigtigt kommer i gang 
med deres køkkenhaver, spreder projektet sig som rin-
ge i vandet: naboerne i landsbyerne bliver nysgerrige, 
når de ser resultaterne, og ønsker også at lære det. Vi 
modtager mange henvendelser fra områder, der ønsker 
at planlægge et kursus.

Vi underviser også skoleelever i disse principper på for-
skellige skoler. De går så hjem og fortæller om det, hvor-
efter de og forældrene går i gang med at etablere køk-
kenhaver. Det giver håb for kommende generationer.

Ud over lønninger til teamet har vi brug for midler til at 
hjælpe kursisterne i gang. De færreste har råd til selv at 
anskaffe flerårige planter, tørketålende planter og frugt-
træer, som først giver udbytte næste år eller om flere år.

Monicas operation gik godt

Lille Monica, som vi sendte et separat nødråb ud om, 
blev opereret i hjertet i slutningen af maj. Operationen 
forløb planmæssigt, og hun kom sig hurtigt. Hun var 
tilbage i Dar es Salaam til kontrol i slutningen af juni. 

Lægerne skulle også vurdere, om hun havde brug for 
yderligere behandling. Tilbagemeldingen var, at alt så 
fint ud, at der ikke er brug for flere indgreb. Hun er nu 
begyndt at vokse sig sund og rask og har alle forudsæt-
ninger for at få et godt liv. Lægerne var meget tilfredse.

Tak til alle jer, der bakkede op om Monica. Jeres bidrag 
gjorde det muligt at hjælpe denne lille pige. Hendes 
forældre har svært ved at udtrykke, hvor taknemmelige 
de er.  De siger bl.a.: ”Tak for, at vores lille pige fik livet 
tilbage!”.

På det ene billede ser I Monica, da hun bliver gjort klar 
til operation. Det andet billede er taget i starten af juli, 
hvor I kan se hende sammen med sine forældre.

Vores undervisningsteam
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Nyt fra Mirjam

Kære venner

Vi er stadig meget påvirkede af, at vi har mistet min 
mor. Men midt i det kalder arbejdet i Tanzania på os.

Det var min mors ønske, at jeg skulle fortsætte mit ar-
bejde derude, men også, at jeg skulle støtte min far 
i fortsættelsen af hans og mors arbejde. Det kan jeg 
mærke i mit hjerte, at jeg skal gå ind i. Der ligger nogle 
tunge opgaver, der skal løftes, men jeg tror på, at Gud 
ønsker, det skal fortsætte, så Han har også en vej.

Jeg er så taknemmelig for jeres fortsatte støtte. 
Allermest har jeg brug for forbøn og Guds hjælp i de 
kommende måneder.

Her kommer en ny opgave, hvor jeg IGEN har brug for 
jeres hjælp:

Lille Tobiko Tipili 
er kommet til os 
for at få hjælp. 
Han har et ”eks-
tra hoved”, som 
de kalder det 
hos masaierne. 
Vi har haft ham 
til forundersø-
gelse på ho-
spitalet og han 
skal i juli må-
ned igennem 
en operation, 

hvis vi i fællesskab kan samle pengene 
sammen til behandlingen. 

Han kommer fra et af de nye områder, hvor vi er be-
gyndt at arbejde. Det er en meget fattig familie, der ikke 
selv har mulighed for at skaffe penge til hospitalsophol-
det. Tobiko er så ked af det, når han skal have tøj på, 
for det er så svært at få ud over denne udvækst. Vi vil 
gerne hjælpe ham, så han i fremtiden får et normalt ud-
seende og slipper for at blive mobbet af de andre børn.

Lægen siger, at den bare er væske og ikke en svulst, 
der har med hjernen at gøre. Lægen siger at den kan 
fjernes, så han kommer til at se ”normal” ud igen.

Kærlig hilsen 
Mirjam og teamet

Reg. 9712 kontonr. 0741793075
Mærket ”Bjerres Mission”

eller via MobilePay-nummer 18513
Skriv HOVED i teksten. 

Husk, at du kun får skattefradrag, hvis CPR-nr. og adresse er oplyst.

Hvis du har fået på hjerte at hjælpe Tobiko, kan du gøre det på følgende måde: 
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Alle gaver er fradragsberettigede efter  
§ 8A med op til 20.000,- kr. i 2026. 
Beløbene vil automatisk blive ind- 
berettet til Skat, hvis vi har modtaget  
dit CPR-nummer. For yderligere  
oplysninger kontakt kassereren.

Adresseændring meddeles til:
Inge-Lise Jensen
Engvang 5
7330 Brande
Tlf.: 21 32 99 38
E-mail: iljkaj@hotmail.com 

Tryg i Guds familie

Midt i sorgen har jeg virkelig oplevet betydningen af de ord, der står i 1. Kor. 12;26: ”Når ét lem lider, lider alle lemmer-
ne med.” Det har helt bogstaveligt båret mig igennem denne svære tid. Samtidig har det vist mig, at I står sammen 
med mig. Derfor vil jeg tage af sted til Tanzania, overbevist om, at jeg er omsluttet af jeres kærlighed og omsorg.

Kærlig hilsen og Guds fred 
Torkild

Hilsen fra Betanias Missionskontor

Det var med stor sorg, at vi måtte sige farvel og på 
gensyn til Tabitha, Torkilds elskede hustru. Som 
par har de arbejdet som missionærer i Tanzania i 
næsten 40 år, og de har skabt stor forandring for 
mange børn og unge. 

Betanias Missionskontor har i de sidste to år arbej-
det med at styrke den tanzanianske ledelse af mis-
sionsarbejdet. Et dygtigt team i Arusha er indsat til 
at lede arbejdet. Vi har tillid til, at det vil give Torkild 
gode vilkår. Derfor har vi givet vores fulde opbak-
ning til, at han rejser tilbage og genoptager arbej-

det, vel vidende, at det er en anden situation, han 
vil stå i uden sin kære Tabitha. Vi vil gøre, hvad vi 
kan for at bakke ham op og stå sammen med ham 
i tjenesten. 

Jeg vil gerne sige jer stor tak for jeres opbakning 
og støtte til Torkilds arbejde. Tak, at I vil huske 
Torkild og hans afrikanske team, især i denne  
forandringstid.

Torben Madsen 
Præst, Betania Kirkecenter


